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У 2022 році світ зіткнувся з однією з найбільших екологічних катастроф 

внаслідок війни, що триває в Україні. Конфлікт, який розпочався у 2014 році, має 
руйнівний вплив на природу та здоров’я людей. Однією з найважливіших 
екологічних проблем в Україні під час війни стало забруднення повітря, води та 
ґрунту. Землі України здавна славилися родючістю, завжди процвітали 
виноградарство, баштанництво, садівництво і землеробство для вирощування 
пшениці, цукрового буряка, соняшника та овочевих культур.  

Воєнні дії завдають значних руйнувань, зокрема знищення верхнього 
родючого шару ґрунту, який формувався протягом століть. Шкоди завдають 
вибухи ракет, артилерійських снарядів, фугасних авіабомб, безпілотників, 
«вакуумних» бомб тощо. Постійні бомбардування та обстріли міст і населених 
пунктів призвели до викиду великої кількості токсичних хімічних речовин у 

https://suspilne.media/445278-u-dsns-rozpovili-pro-obsagizabrud-nenna-ukraini-vibuhonebezpecnimi-predmetami/
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навколишнє природне середовище. Наприклад, 250-кілограмова бомба, детонуючи, 
може залишити по собі воронку діаметром до восьми метрів і глибиною до 
чотирьох, а від вибуху завжди викидається певна частина ґрунту. В середньому 
один кілограм вибухової речовини вивертає 1,5 м³ ґрунту, то у випадку з 250 
кілограмами рахунок піде на сотні кубометрів, а конкретно 375 м³ [1]. Відсутність 
стабільності та безпеки ускладнила доступ екологічних організацій до територій, 
які потребують уваги, а обмежені ресурси, доступні для захисту довкілля, 
перенаправляються на інші потреби. У результаті ґрунт забруднюється 
різноманітними полютантами, порушується його структура, підсилюються 
процеси ерозії, а заміновані поля до повного розмінування не можна 
використовувати для вирощування сільськогосподарських культур.  

Екологами виділено основні групи й види забруднення ґрунтів [2], а саме: 
механічне (гільзи, снаряди, осколки, кулі, промаслене сміття); фізичне: теплове 
(згоряння порохового заряду), акустичне (робота ДВЗ), вібраційне (рух 
транспортних засобів), світлове (згоряння розривної речовини); хімічне (порохові 
гази від згоряння, частки, які не згоріли, мастильні матеріали, вихлопні гази ДВЗ, 
нафтопродукти, важкі метали, важкі сплави). Оцінка еколого-геохімічного стану 
території воєнно-техногенного навантаження засвідчила, що майже всі типи 
озброєння є потужними забруднювачами ґрунтового покриву [3]. Провідними 
агрохіміками України розроблено план дій для ділянок пошкоджених полів [3], а 
саме: розмінування території, оцифрування ділянок за допомогою моніторингу, 
відбір зразків у зоні враження та ділянок навколо, аналіз на вміст забруднюючих 
речовин, очищення ділянок від джерела забруднення та уламків, відновлення 
ділянок пошкоджених вибухами тощо. 

Попри виклики, в Україні докладаються зусилля для розв’язання екологічних 
проблем, зокрема, уряд ухвалює нові нормативно-правові акти та збільшує 
фінансування екологічних ініціатив. Необхідно, щоб міжнародна спільнота 
продовжувала підтримувати ці зусилля для забезпечення сталого майбутнього для 
країни та її народу. Адже шкоду довкіллю екологи оцінюють у мільярди гривень, а 
на відновлення екосистем потрібні роки. 
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